

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 34 (1494)

13 МАРТА 1943 года, СУББОТА

Цена 20 коп.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД ВЯЗЬМУ

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЯЗЬМА.

В боях за город Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашин и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петерса и полковника тов. Яблонова.

СОВИНФОРМБЮРО.

### ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

Лес нужен стране и фронту. Без дерева, как и без металла, нельзя вести войну. Лес—это фюзеляж самолета, это—ложе винтовки, это—тара, в которой отправляются на фронт боеприпасы и вооружение. Лес нужен и нашей промышленности, стройкам. Нет почти такой отрасли в народном хозяйстве, где бы не применялся лес.

Тайгинский леспромхоз занимает большой удельный вес в снабжении крепежным и строительным лесом шахт нашей области. Сейчас, когда шахтеры направляют все силы на увеличение добычи угля, требуется больше леса. Передовые люди лесоучастков хорошо понимают, что борьба за лес—это борьба за уголь, за победу над немецкими оккупантами и добиваются высокой производительности труда в лесу. Далеко за пределы леспромхоза известны имена лесорубов тт. Переяшина, Куклина, Котельниковой, Лузиной, Новиковой, которые, уплотнив свое рабочее время и правильно организовав труд, изо дня в день выполняют план по заготовке леса на 130—175 процентов.

Однако, в целом Тайгинский леспромхоз систематически не выполняет план заготовки и вывозки леса. В последнем квартале прошлого года план по заготовке леса выполнен только на 56,7 процента, а по вывозке и того меньше—на 39,5 процента. Не улучшилось положение и в 1943 году. За январь и февраль не подвезено к пристанционным складам 4.560 кубометров к плану.

Основной причиной такого позорного отставания является прежде всего отсутствие настоящей борьбы за выполнение государственного плана со стороны руководителей леспромхоза. Разве можно считать нормальным, когда имеющиеся тракторный парк и тягловая сила используются не полностью, допускаются поломки тракторов.

Забвение массово-воспитательной работы, отсутствие подлинного социалистического сорев-

нования, широкого показа передовиков привело к тому, что почти 50 процентов рабочих не выполняют нормы выработки. Руководители леспромхоза пытаются обяснить такое недопустимое явление тем, что за работу в лес пришли молодые кадры. Это неправильно. Ведь из числа невыполняющих норм есть много старых кадровых рабочих.

Отставание леспромхоза терпимо быть не может. Хозяйственная партийная и профсоюзная организации должны принять все меры к тому, чтобы вывести Тайгинский леспромхоз в число передовых, надо, не теряя дня, обеспечить полный выход всех людей и лошадей на лесозаготовки, рационально использовать механизмы, поднять производительность труда.

Партийная организация, районный союза обязаны по настояющему развернуть предмайское социалистическое соревнование, повседневно им руководить. Надо организовать широкий показ лучших людей, передавать их опыт отстающим. Вокруг лодырей, срывающих выполнение плана лесозаготовок, создать нетерпимую обстановку в коллективе.

На каждом лесоучастке сейчас читают и перечитывают исторический приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, опубликованный в день XXV годовщины Красной Армии. В ответ на приказ товарища Сталина с новой силой развертывается социалистическое соревнование на достойную встречу 1 мая. Каждый верный сын родины стремится сделать все, чтобы приблизить час победы над врагом. Используя производственный подъем, руководители леспромхоза обязаны обеспечить безусловное выполнение плана заготовки и подвозки леса в 1 квартале.

Лес нужен шахтам. И работники леса должны выполнить свой долг—полностью обеспечить шахты лесом, чтобы они не чувствовали в нем недостатка.

Забвение массово-воспитательной работы, отсутствие подлинного социалистического сорев-

## НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЗЯТЫЕ В ПРЕДМАЙСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

### СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ЦЕХОВ

Коллективы цехов среднего ремонта и механического Тайгинского вагонного депо вступили между собой в предмайское социалистическое соревнование. Они взяли обязательство к 25 марта выполнить месячную производственную программу. Редакция обратилась к мастерам цехов тт. Овечкину и Герману с вопросом, как проходит соревнование и как выполняются взятые обязательства. Ниже мы печатаем их ответы.

т. Безбородов, слесари тт. Смышляев, Бабушкин и другие.  
Во вторую декаду марта будем работать еще лучше.

И. Овечкин.  
Мастер цеха среднего ремонта

#### 2. Не отстаем

Горя желанием помочь фронту и родине, мы боремся за досрочное выполнение мартовской производственной программы. 25 числа мы должны будем рапортовать о том, что слова у нас не разошлись с делом.

Каждый рабочий взял индивидуальное обязательство: сменное задание выполнять на 200 процентов. Бригады тт. Кириллова и Большаниной вступили между собой в соревнование. Среднюю производительность труда они довели до 220 процентов.

В дни предмайской вахты многие стахановцы стали трехсотницами. Вот сверловщица т. Долгова. Она дает по три нормы за смену. Таких примеров у нас много.

В соревновании с рабочими среднего ремонта наш цех не отстает.

И. Герман.  
Мастер механического цеха.

### На призыв металлургов

—Ознаменуем первое мая новые ми взносами в Сталинский фонд победы!

С таким призывом обратились ко всем трудящимся вашей области металлурги города Ставрополя. В ответ на этот призыв железнодорожники Тайгинского отделения усилили борьбу за уголь.

Первая декада марта дала хорошие результаты. Государственный план погрузки угля перевыполнен на 205 вагонов. Предприятия промышленности и транспорта получили от тайгинских железнодорожников 5 тысяч 811 тонн черного золота сверх плана.

В дни предмайской стахановской вахты на угледогрузочных станциях Анжерская и Суджевская стали значительно лучше и рациональнее использовать порожние

вагоны. Их простой, против нормы установленной технологическим процессом, сокращен на 30—40 процентов.

Нарастающими темпами идет погрузка и ряда других важных грузов. Декадный план по погрузке леса выполнен на 105 процентов, в том числе по крепежному лесу, идущему для нужд шахт на 130 процентов. Перевыполнен план по погрузке муки и цемента.

Сейчас наша задача заключается в том, чтобы не только закрепить успехи первой декады, а умножить их, помочь горнякам дать больше угля в Ставропольский фонд победы.

А. Грищенко.  
Линейный помощник нач. грузовой службы.

### От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

10 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков и бронемашин, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

Юго-западнее Сычевки наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе районный центр Андреевское. Наши войска уничтожено 14 орудий, 20 минометов, свыше 100 пулеметов и до 2.000 солдат и офицеров противника. По вепольным данным, захвачено у немцев 14 танков, 8 орудий, 25 минометов, 42 пулемета, свыше 500 винтовок, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

Южнее гор. Белый наши войска, развивая наступление, заняли 16 населенных пунктов. Уничтожено свыше 600 гитлеровцев. Взяты трофеи и планированы. На одном участке противник силой до батальона пехоты, пытался контратаковать наши наступающие подразделения. Контрударом противник был отброшен. Наши бойцы на плечах отступающих гитлеровцев ворвались в один населенный пункт. После рукопашной схватки село было очищено от немцев.

Западнее Харькова наши войска отражали сильные атаки противника. Несмотря на большие потери, гитлеровцы подтягивают все новые и новые части, пытаясь любой ценой прорваться к городу. Бои носят ожесточенный характер. Наши части стойко отражают одну за другой атаки противника. Свыше батальона немецкой пехоты при поддержке 15 танков, наступали на село, которое оборудовал взвод под командованием старшего лейтенанта Шеронина. В неравной борьбе группы наших бойцов огнем из противотанковой пушки уничтожили 7 немецких танков и истребили до 100 гитлеровцев. Партизаны другого отряда пустили под откос 4 немецких железнодорожных эшелона. В результате крушений разбито 4 паровоза, 42 вагона и 9 платформ со следовавшими на фронт немецкими солдатами и боевой техникой.

Пленный ефрейтор 6 роты 690 полка 337 немецкой пехотной дивизии Эдмунд Фишер сообщил: «Командир вашей роты обер-лейтенант Греффе объявил приказ командира дивизии, в котором говорилось следующее: „В случае вынужденного отхода полка с занимаемых позиций, необходимо сжигать все населенные пункты и уничтожать все, что только возможно. Гражданское население оставляемых городов и деревень насильственно эвакуировать в тыл. Оказывающих сопротивление безжалостно уничтожать“. Пленный солдат 5 роты 14 гренадерского полка 5 немецкой танковой дивизии Францишек Гмудек заявил: „Немецкие власти на центральном участке фронта пытаются насильно эвакуировать все гражданское население. В районе Вязьмы я видел толпы стариков, женщин и детей, шедших под конвоем немецких солдат. В деревнях стоят стоя и плач. Угоняют поголовно всех. В Смоленске находится сборный пункт для эвакуированных русских. Этот огромный лагерь обнесен колючей проволокой и усиленно охраняется войсками и полицией“.

На Кубани наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. При взятии районного центра Красноармейская советские подразделения истребили свыше 400 гитлеровцев и захватили 315 автомашин, 8 тягачей, 570 железнодорожных вагонов, 17 паровозов, много вооружения и боеприпасов.

Наши летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолетов. Кроме того, один самолет противника уничтожен советскими зенитчиками.

Партизанский отряд, действующий в оном из районов Смолен-

### ПО-ЛУНИНСКИ

Наше предприятие полностью работает на хозрасчете. Этого мы добились благодаря применению лунинского метода труда. Если, например, раньше только на ремонте машин работали три слесаря, то сейчас все, что требуется, делаем сами. В результате получили большой экономический эффект, при этом цифра экономии с каждым месяцем растет. За четвертый квартал 1943 г. мы сбрасываем государству 18.000 рублей, а за февраль 19.500 рублей.

Вступив на предмайскую вахту, мы взяли обязательство: экономить не меньше 10 процентов топлива. Это обязательство выполняется. Уже за первую декаду марта мы сэкономили 16 процентов угли.

С. Федюков.  
Старший машинист водокачки станицы Тайга.

### ЛУЧШЕ, ЧЕМ В ФЕВРАЛЕ

Отвеча на призыв коллектива кузнецкого завода имени Ставрия, рабочие литейного цеха Тайгинского паровозного депо готовятся встретить пролетарский праздник 1 мая сверхплановой выдачей продукции.

За первую декаду литейный цех дал сверх плана 1 тонну 137 килограммов медного литья. Так же успешно выполняется заявление по выдаче чугунных изделий. Только за две плавки мы дали изделий чугуна столько, сколько должна была дать за пять плавок.

В марте мы работаем лучше, чем работали в феврале. Сейчас производительность труда у нас составляет 120 процентов. Растворяются ряды двухсотников. Литейщики тт. Козлов и Бекулов в дни предмайской вахты свои задания ставят выполнять на 200 процентов. Недавно пришедшие в наш цех молодые работницы тт. Плотникова и Яковлевой сейчас стахановки.

И. Щукин.  
Мастер литейного цеха паровозного депо.

На городском партактиве**Возглавить предмайское социалистическое соревнование**

11 марта состоялось собрание партийного актива города Тайги. С докладом «Об итогах работы предприятий за январь и февраль 1943 года и задачах городской парторганизации» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Ерукаев.

— Образование Кемеровской области, — говорит докладчик, — является новым серьезным шагом в развитии Кузнецкого бассейна, промышленность которого имеет огромное значение для нашей страны, особенно в период отечественной войны.

При образовании Кемеровской области Центральный Комитет партии поставил перед областной партийной организацией большие задачи. Отсюда намного возрастают требования, предъявляемые к нам коммунистам тайгинской партийной организации.

Нужно в кратчайший срок добиться, чтобы все предприятия города выполняли производственные планы. Улучшить работу железнодорожного транспорта, выявить и максимально использовать все имеющиеся мощности предприятий.

Как работали предприятия города Тайги в январе и феврале? Каковы очередные задачи Тайгинской парторганизации?

Завод, где директором т. Эйхен, швейная фабрика № 16 перевыполнили планы первых двух месяцев текущего года. Значительно улучшили работу дистанции связи, цех промывки паровозного депо. Выполнили задания предприятия местной кооперативной промышленности города — артели: «Красный ударник», «Красный швейник», «Строитель коммунизма».

Однако большинство предприятий железнодорожного транспорта в январе и феврале государственных заданий не выполнили. Среди отстающих оказались вагонники и многие цехи паровозного депо. Городскому комитету партии и политотделу отделения надо взять отстающие предприятия под особый и неослабный контроль.

Партийные и комсомольские организации обязаны повседневно помогать командирам производства в наведении порядка на предприятиях, в укреплении трудовой дисциплины.

Тов. Ерукаев особо остановился на вопросах культуры на производстве.

— Разве можно терпеть, — говорит докладчик, — когда наши пред-

приятия и цехи, имея прекрасное оборудование, допускают у себя захламленность. Например, в колесные мастерские нельзя пройти из-за наваленного там хлама. Годы мусора, разных ненужных отходов можно видеть в цехах и на территории паровозного и вагонного депо. Руководители этих предприятий забыли указания XVIII всесоюзной партийной конференции.

Перейдя к вопросу бытового обслуживания трудящихся, т. Ерукаев подверг резкой критике работу столовых межрайторга.

— Заведующий отделом общепита т. Сучков, — говорит докладчик, — продолжает бездельничать. Вместо того, чтобы улучшить общественное питание, он ходит в поисках легкой работы.

Тов. Ерукаев отметил большие недостатки во внутривартийной и массово-политической работе. На многих предприятиях недостаточна партийная прослойка среди основных профессий. Надо улучшить работу по воспитанию трудящихся, мобилизуя их на преодоление трудностей военного времени и всемерную помощь фронту.

Докладчик призвал горячо поддержать почин металлургов Станиска и возглавить предмайское социалистическое соревнование.

Выступивший в премах по докладу зам. начальника дистанции пути т. Материкин указал, что коллектива дистанции за последние два месяца, хотя и улучшил свою показатели, но может работать значительно лучше. Парторганизация дистанции пути должна выше поднять авангардную роль своих коммунистов.

Секретарь парторганизации станции т. Шамон сказал, что смены станции все еще не изжили производственный брак, а группоподразделения недостаточно мобилизуют коллектива на безаварийную работу.

Председатель райкома союза железнодорожников т. Кирюшкин остановился на вопросах бытового обслуживания рабочих.

В прениях выступили также тт. Соболев, Бадыло, Савинов, Шмаков и другие.

Собрание приняло решение, в котором указываются конкретные задачи тайгинской городской парторганизации на ближайшее время.

С большим подъемом партийный актив принял текст письма Верховному Главнокомандующему вооруженными силами страны Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Отлично подготовимсяк весеннему севу**В совхозе не торопятся**

В этом году Тайгинский совхоз № 5 значительно расширяет посевную площадь. Это обязывает руководителей совхоза с особой тщательностью подготовиться к полевым работам. Надо использовать опыт прошлых лет, учсть ошибки, которые были допущены в первую весну.

Семенами зерновых культур совхоз обеспечивает полностью. Однако, на всхожесть они еще не проверены. Нет семян овощных культур: моркови, свеклы, лука и других.

В отношении приобретения семян овощей дирекция совхоза находит всецело на трест, но ничего не делает для того, чтобы приобрести их в колхозах близлежащих районов. Надежда на трест может подвести руководителей совхоза.

Не закончен ремонт тракторов. В прошлом году из-за затяжки ремонта тракторов совхоз не сумел в сжатый срок закончить сев. Такое же положение может получиться и в этом году.

Совхоз имеет большой запас кормов для лошадей. Но должно быть внимание подготовки их к полевым работам не уделено. Есть лошади слабой упитанности.

До сих пор не составлен рабочий план посевной кампании. Это значит, — люди не знают, на каком участке они будут работать.

Среди рабочих совхоза — завтрашних посыпчиков, совершивших проводится массово-политической работы. Люди не соревнуются на лучшую подготовку к севу. Читки газет в цехах проводятся от случая к случаю.

Директор совхоза т. Бобрицкий знает о всех этих недостатках, но мало что делает для их ликвидации.

В совхозе, по укоренившейся там традиции, привыкли все недоделки в подготовке к севу или иной работе отодвигать на задний план. Но нельзя этого допустить сейчас, в ответственнейший период второй весны.

Дирекции и всему коллективу совхоза необходимо ускорить подготовку к севу, устранив все, что может помешать стахановской работе в поле. Совхоз должен дать трудящимся много овощей и картофеля, обеспечить получение от животноводческих ферм дополнительные центнеры мяса, масла и молока.

И. Гавриленко.

**ЗА РУБЕЖОМ****Напряженное положение в Париже и Лионе**

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Как передает агентство Афи, Париже создалось весьма напряженное положение. На многих улицах города немцам пришлось водить баррикады. Ряд немецких казарм окружен колючей проволокой и мешками с песком. Для предупреждения возможных военных действий в Париж отправлены танки. На днях в город прибыли 2 по эсэсовцев.

Как сообщают, усиление активности французских патриотов в явно последними соглашениями Лаваля о принудительной отправке в Германию сотен тысяч французских рабочих.

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). По сообщению штаба сражающихся Франции, в одном из рабочих кварталов Лиона было совершено нападение на проходившую улицу колонну германских солдат, которые были заброшаны ручными гранатами. Немцы открыли беспорядочную стрельбу из автоматов, во время которой убили двух прохожих. Патриотами убит и ранен 29 немецких солдат. Всех домах города производятся поварильные обыски.

**Действия авиации и флота союзников**

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, марте английские самолеты атаковали железнодорожные обеи в южной части острова Сицилия. Навесены повреждения подвижных сооружений.

В тот же день английские рабочие потопили у голландского побережья один танкер и серьезно повредили несколько других судов.

ЖЕНЕВА, 11 марта. (ТАСС). заявлению германского информационного бюро, в результате летов английской авиации, в результате разрушено 6.121 жилой дом из них 5.642 дома — в центре рода.

**Военные действия в Тунисе**

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, южном участке тунисского фронта союзников захватили Махау, расположенный на железной дороге на полпути между Тозэр и Гафой.

Соединения тяжелых бомбардировщиков союзников атаковали аэродромы в Гафсе вблизи Туниса. Отмечены разрывы бомб на обоих аэродромах. Во время этих налетов было сбито 81 требителей противника.

**Рост пораженных настроений в Болгарии**

СОФИЯ, 11 марта. (ТАСС). К отмечает болгарская печать, что получили широкое распространение «пораженные настроения». Газета «Днес» разделяет и селение Болгарии на 3 группы. первой, по словам газеты, отятся люди, проявляющие «циническое безразличие» к политике правительства; вторая группа считает политику страны «ошибкой» и тем самым ее отправляется среди окружающих; третья группа, как указывает газета, «сознательно, по плану проводят антигосударственную деятельность и подрывают государственные устои». Газета требует беспощадной борьбы со всеми этими лицами.

Ответственный редактор  
В. МОСКАЛЕВ.

Лесозаготовки**Оперативно руководить работой в лесу**

Лесоучасток Кузель, Тайгинского леспромхоза, не справляется с выполнением производственной программы. На 6 марта квартальная взятое задание по заготовке леса выполнено только на 28 процентов, а по вывозке — на 24 процента.

Одной из причин плохой работы лесоучастка в первые два месяца квартала является отсутствие должного руководства заготовкой и вывозкой леса со стороны начальника участка т. Монакова. Он игнорировал указания об использовании преобладающего большинства рабочей силы на прямых работах в лесу, не добился полной загрузки автотранспорта. Это в основном и послужило причиной срыва лесозаготовок.

Сейчас т. Монаков с работы снят. При новом руководстве заготовка и вывозка леса улучшилась. На прямые работы послана дополнительная рабочая сила. Меньше стало простое у автотранспорта. Начальник лесоучастка т. Тарасенко большое внимание уделил организации труда, поднятию трудовой дисциплины.

Рабочие лесоучастка включились в предмайское социалистическое соревнование. Женские бригады тт. Карпенко и Ведерни

ковой стали стахановскими бригадами. Свое задание по вывозке леса они выполняют на 115—125 процентов. В международный женский день 8 марта 16 стахановкам за отличную работу была объявлена благодарность.

Лучше стали работать сезонники. Пример стахановского отношения к труду показывают колхозники колхоза «Динако», Болотинского района. Они свое задание выполняют в среднем на 120 процентов.

Сезонники могли бы работать еще лучше, если бы на заготовке леса был введен четкий технологический процесс. Но этого еще нет. Недостаточно также развернута подготовка к севу.

Агитатор т. Павлюченко тратит на читки и беседы всего по 15 минут. Агитаторы тт. Захаркова, Голубых, Функова в течение долгого времени не проводят с рабочими ни одной беседы. Плана работ зятко-коллектив до последних дней не имел. На участке за три месяца не проведено ни одного семинара с агитаторами.

Большая ответственность за выполнение плана лесозаготовок лежит на партийной группе лесоучастка. Она должна быть организатором боевого социалистического соревнования, вести непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, мобилизовать колхозники на стахановскую работу.

Н. Агафонов.  
Лесоучасток Кузель

**ПОМОГАЮТ МУЖЬЯМ**

Домашние хозяйки — жены рабочих и служащих станции Межениновка помогают своим мужьям в подготовке к водоборьбе.

Они в свободное время очищают от снега кюветы железнодорожного полотна.

С помощью домашних хозяйств станция подготовится к встрече весеннего паводка.

С. Троицкая.

**БЛАГОДАРЮ ТИМУРОВЦЕВ**

Мой муж — бывший педагог городской школы № 2 — сейчас на фронте. Знаю, что у меня маленькие дети, школьники 4-го класса: «В» Бутылки Капа, Ануфриева Ива, Глушкова Валя, Козлова Нина, Чернышева Мария и другие оказали мне большую помощь в подвозке топлива, за что горячо благодарю славных тимуровцев.

А. Бондарева.